

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 856.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

40 ágyut zsákmányoltunk Ipek és Rozái között

6100 foglyot ejtettünk Albánia határán — A franciák és angolok súlyos veszteségei — Tüzérpárbajok Anafortánál és Sedil-Bahnánál — A törökök elhallgattattak egy ellenséges üteget

Vezérkarunk jeletésen

Budapest, december 12. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.

Helyenként tüzéségek harc. Jelentősebb esemény nincs.

Olasz hadszíntér.

A Doberdo fennlék harcvezetésén egy olasz gyalogdandár támadta meg San-Martinótól délnyugatra levő hadállásainkat. Visszavertük. Súlyos veszteségeket szenvedett. Egyébként az egész délnyugati harcvezetésen, egyes helyeken folyó tüzéségek harctól tekintve, csend uralkodik. A Judicaria harcvezetésén is csökkent az ellenség tevékenysége.

Délkeleti hadszíntér.

Északkelet-Montenegró elleni offenzívánk tegnap Korita és Rozáj megszállására vezetett. Erős utóvéd harcok folynak. Ipek-től tizenkét kilométernyire nyugatra, ezen eredményes harcokban 6100 foglyot szállítottunk be és az Ipek és Rozái közti területen 40 szerb lövegét zsákmányoltunk.

H Ö F E R altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, december 12. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.

Neuwachapelletől keletre (Lilletől délnyugatra) egy kisebb angol osztagnak ama kísérlete, hogy állásainkba meglepően behatoljon, akadályaink előtt megfiúsult. A Vogézekben az ellenséges járőrökkel jelentéktelen harcok folytak.

Keleti hadszíntér.

Gyengébb orosz osztagokat, amelyek a Warsung-tó vidékén (Jakobsdtól délre) és Pinsktól délre állásainkkal érintkezést kerestek, visszavertük.

Balkáni hadszíntér.

Az albán határhegységeken üldöző osztrák-magyar oszlopoknak két legutóbbi napon több mint 6500 hadifogoly és bűdosó jutott kezére. A tegnap elfoglalt Rozáj és

Ipek között az ellenségnek 40 ágyút hátra kellett hagynia. A franciák és angolok a döntő vereség után, — amelyet Todorov tábornok a legutóbbi napokban rájuk mért, merész és hatalmas csapásokkal nekik okozott, siralmas állapotban visszavonulóban vannak a görög határ felé és azon túl. Szövetségesünk jelentése szerint az ellenségnek emberekben, fegyverekben és mindennemű anyagban szenvedett veszteségei rendkívül súlyosak.

Legfelsőbb hadvezetőség.

Török jelentés

Budapest, december 12. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Konstantinápolyból jelentik hivatalosan:

Irak-front

Erélyes támadással csapataink hatalmukba kerítették az előretolt ellenséges állásokat. Kültürsaránál az ellenséget főállásába vetették vissza. Az ellenség veszteségei e harcban meghaladják a hétszázat, mi kétszáz embert sem veszítettünk halottakban és sebesültekben.

Kaukázusi-front

Mió szakaszában előretolt állásaink ellen intézett támadást az ellenség veszteségével visszavertük.

Dardanella-front

Anafortánál az ellenség tüzérpárbajt folytatott. Tüzérségünk két ízben eltalált egy ellenséges hajót, három ízben pedig egy páncélos hajót. A kemikli öbölben, Arburnunál helyenként heves bombaharc volt. Az ellenség öt órkálója és parti tüzésége egy óra hosszat szakadatlanul tüzelt, de csak jelentéktelen károkat tett. Tüzérségünk viszonozta a tüzelést és két ízben eltalált egy órkálót, amely kénytelen volt eltávozni. Elpusztítottuk továbbá az ellenség bombavető állását. Konlisirtnél, Sedil-Bahnánál tüzéségünk e hó tízedikére virradó éjszaka az ellenséget megakadályozta a torpedo kilövésében és elpusztított néhány ellenséges bombavető állást. Erőteljesen viszonoztuk a tüzelést és a balszárnyunkkal szemben levő ellenséges üteget elnémítottuk.

A török hadvezetőség.

A háboru hirei

Görögország döntés előtt

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik a «Corriera della Sera»: Az antánt követői tegnap Szkuludisz miniszterelnököknek átnyújtották a jegyzéket. Párisban rendkívül felizgatják a közvéleményt a görögországi események. Megvannak győződve arról, hogy a központi hatalmak előnyomulása következtében a döntést tovább halogatni nem lehet.

Szaloniki és Doiran között az angolok az összes falvakat kiűritették

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A római «Secolo» jelenti: Az angol parancsnokság elrendelte a Doiran és Szaloniki között fekvő összes falvak kiűritését, hogy így az angol csapatok visszavonulását könnyebbé tegye.

Macedoniában rendben vonulnak vissza az antánt csapatok

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A «Daily Cronicle» jelenti: Macedoniában az antánt csapatok visszavonulása teljesen rendben megy végbe. Nagymennyiségű municiót és hadianyagot, valamint tüzéséget már görög területre vittek át.

A görög határt respektálják a bolgárok

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik a berlini «Lokal-anzeiger»-nek: Macedonia területén még 60 ezer főnyi francia-angol sereg áll. A bolgárok respektálják a görög határt, úgy, hogy az antánt csapatok akadálytalanul mehetnek át Görögország területére.

Az antánt ultimátuma Görögországhoz

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A római «Secolo» jelentése alapján Luganóból táviratozzák: Franciaország és Anglia athéni követői megbízást kaptak kormányaiktól, hogy ultimátumot nyújtsanak át Görögországnak.

Közvetlen távirati összeköttetés Berlin-Szófia között

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Berlin és Szófia között ma létesítették Budapesten és Orsován keresztül az első telefonbeszélgetést. A bolgár és német hadügyminiszterek üdvözölték egymást és további győzelmeket kívántak egymásnak.

Közös minisztertanács Bécsben

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Bécsben Tisza, Tölecsky, Ghillányi, Harkányi magyar, Burián külügy-, Körber, Krobotin, Stürgkh és más osztrák miniszterek részvételével közös minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a háborúval összefüggő gazdasági kérdésekkel foglalkozott. A tanácskozást holnap folytatják.

Gallwitz seregei elfoglalták Gevghelit

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A «Corriera della Sera»-nak jelentik Londonból: Szaloniki-i jelentések szerint Gallwitz két német hadosztállyal megszállotta Gevghelit.

Görög minisztertanács

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: Szkuludisz miniszterelnök, miután az ántánt-követek eltávoztak tőle, egybehívta a minisztertanácsot.

Gogát és Lukaciut az ellenzék képviselőinek jelöli

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből jelentik: Az ellenzék elhatározta, hogy Goga Oktaviánt és Lukaciut Lászlót képviselőnek megválasztják. Gogát Romániában, Lukaciut pedig Galacban léptetik fel.

A központi hatalmak alattvalói elhagyják Szalonikot

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A berlini «Lokalanzeiger» jelenti: Szalonikban a német, magyar-osztrák, török és bolgár konzulok felszólították alattvalóikat, hogy készüljenek a város elhagyására.

A tél borzalmaival küzd Sarrail serege

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Párisi lapok írják: Sarrail hadserege különösen a hidegtől szenved sokat. A katonák között naponta háromszor forrált bort osztanak szét. Tüzelőanyagjuk nincsen és reggelenkint számos megfagyottat találnak a lövészárkokban.

A görög hadsereg létszáma félmillió

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Lujánból jelentik: December hó eleje óta a görög hadsereg létszáma félmillióra emelkedett.

A bolgárok megtalálták a szerb király koronáját

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A «Balkanska Posta» jelenti Szófiából: A bolgárok egy zsákmányolt automobilon megtalálták a szerb király koronáját.

Románia katonai küldöttsége Péterváron

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) A «Frankfurter Zeitung» jelenti: A «Djen» írja: December 19-én, a cár nevénapján, román katonai küldöttséget és előkelő román politikust várnak Pétervárra.

A bolgárok 15 kilométernyire állnak a görög határtól

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Az angolokat és franciákat a görög határhoz szorítottuk vissza, miközben egész ezredeket semafeltűntünk meg. A Demirkapunál napok óta heves harc tombolt. Az angolok és franciák menekülni kényszerültek. A vasut és telefonvonalakat szétrombolták. Demirkapu elfoglalásával az ántánt utolsó bázisát is elvesztette és kénytelen Szalonikba visszavonulni. A bolgár hadsereg 15 kilométernyire áll a görög határtól.

Az ántánt a görög hajóforgalmat akadályozza

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Amsterdamból jelentik: Görögországban nagy a szénhiány. Az ántánt szigorúan átvizsgál minden görög haját és megakadályozza a görög hajóforgalom zavartalan lebonyolítását.

Tisza beszédének hatása Bulgáriában

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Tisza beszéde nagy hatást keltett Bulgáriában. Bulgáriában az a meggyőződés, hogy Románia ingadozása jelenleg döntő fontosságú. Bulgária közvéleményében mélyen gyökeret vert az a hit, hogy Magyarország kész szövetségessel a harcot a dicsőséges befejezésig végigküzdeni.

Mit tárgyal a vármegye?

Kolozsmegye rendes közgyűlése

(Saját tudósítónktól.) Kolozsmegye törvényhatóságának rendes téli közgyűlését gr. Bethlen Ödön kormánybiztos-főispán december 21-én (kedden) délelőtt 11 órára tűzte ki.

A közgyűlés tárgysorozatán 68 ügy szerepel. Ezek között van két belügyminiszeri leirat, az egyik a vármegyei alkalmazottak rendkívüli segélye tárgyában, a másik a kárpáti falvak felépítésére szolgáló adomány megszavazására hívja fel a közgyűlést.

Az alispán, árvaszéki elnök, főorvos és a számonkérőszék jelentéseket fognak előterjesztetni és választás is lesz. A közgazgatási bizottságba és az igazoló választmányba egy-egy és a jegyzői nyugdíj-választmányba öt-öt, az állandó választmányba egy és a jegyzői nyugdíj-választmányba 9 rendes és 2 póttagot fog a közgyűlés választani. — Ezenkívül ki fog küldeni a községi számvizsgáló gyűlésekre jársonként egy-egy elnököt és az árvaszéki üléseken való részvételre három bizottsági tagot.

A többi tárgyak közül a legtöbb adót fizetők 1916. évi névsora, — a választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában megüresedett helyek betöltése iránti intézkedés és az alispán jelentése a harmadik hadikölesön jegyzéséről érdemel különösebb figyelmet.

Hat vármegyei átiratot is tárgyal majd a közgyűlés, közöttük Debreczen átiratát a háborús jövedelmek megadóztatása, valamint Fejér- és Brassóvármegyék átiratát a tisztviselők megsegítésének kérdésében.

A kérések között szerepel a Közélemezési Központ felhívása, hogy a vármegye csatlakozzék a Központ-hoz és jegyezzen részvényeket, — továbbá Timár Ödön levél-

tárnok és dr. Adorján Jenő magyarnádasi körorvos nyugdíjazás iránti kérvénye.

A tárgysorozat többi részét egyes közpezi, közöttük több zárszámadás és több község határozata a kárpáti falvak felépítésére irányuló akció támogatására vonatkozólag.

A sebesült katonák karácsonya

Értekezlet a Vörös-Keresztnél

(Saját tudósítónktól.) A Vörös Kereszt Egylet elnökénél, báró Bánffy Zoltánánál tegnap értekezlet volt, melyen a katonaság részéről megjelent: dr. Trattner Sándor fő-törzsorvos, valamint a lábbadozók kórházának parancsnoka: Wachsmann alezredes is. Az értekezleten gróf Lázár István elnökölt. Trattner fő-törzsorvos méltatta a báró Bánffy Zoltáné elnök vezetése alatt buzgólkodó lelkes gárda működését, ismertette a kórházakban ápoltak létszámát, felszólította a megjelenteket, hogy a sebesülteknek rendezendő karácsonyi ünnepélyét elvállalják és az e célra kiállított kötelezvényeket aláírják.

A sebesült katonák karácsonyának rendezését ezideig elvállalták: Zápolya-utcai csapatkórház és Hunyadi-téri csapatkórházban (904 ember) Snjaric Lukácsné, ki a háború kitörése óta minden idejét e kórházak sebesülteinek ápolására fordítja és a karácsonyi ünnepélyt nemcsak rendezi, hanem a megvendéglést és megajándékozást egészen magára vállalta.

A Menza akadémiában ápoltak karácsonyáról (379 ember) dr. Trattner Sándorné és dr. Siró Zsigmondné vezetése mellett a katona-orvosok asztaltársasága gondoskodik.

A Vörös Kereszt Egylet az eddigi bejelentések szerint a következő kórházakat fogja ellátni: Tanító háza (357 ember), rendezők: Török Sándorné, Filep Róza, Weiner K.-né. Klinikán (180 ember), rendező: dr. Pavlik Sándorné. Pasteur-intézet (500 ember), rendezők: dr. Lechner Károlyné, Donogány Valéria, Református collegiumban (385 ember), rendezők: Tárkányi Györgyné, és dr. Konrádi Dánielné. Unitárius collegiumban (660 ember), rendező Kende Lipótné. Ferencz József-uti kórházban (235 ember), Westfried Antalné és Hidegh Istvánné. Györgyfalvi-utcai barakk rokkantjainak (700 embernek) dr. Marschalkó Tamásné. Az Egylet gondoskodik a lábbadozók kórházának 300 emberéről, ugyancsak a Magyar-utcai laktanya 130 emberéről, valamint a Petőfi-utcai kórház 240 emberéről is és a Táborhegyi fertőző osztályán levő 60 emberről. A Vörös Kereszt Egylet központ kórházában (100 ember), rendező: dr. Haller Gusztávné és Szabó Gizella. — Gazdasági akadémián (50 embernek), rendező: Páter Béláné. Az Eperjes-utcai tartalék kórházban (300 embernek), báró Kemény Etelka és dr. Deésy Pálné vezetése mellett Hirsch Adolfné s Radó Andrásné. Felkérések még folyamatban vannak. A betegnyugvó állomások, valamint az átutazók karácsonyát rendezi Asztalos Sándorné.

Ezen adatokból kitűnik, hogy 6426 katona várja a kórházakban családiától távol a karácsonyi ünnepet. Képezzünk számukra egy nagy családot, részeltessük őket örömlökben. E célra karácsonyig mindig elfogadjunk adományokat báró Bánffy Zoltáné elnök (Monostori-u. 18. sz.).

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Bonckészlet
Orvosi köpeny és
Billroth felszereléseit

„EMKE” gyógyáru nagykereskedés Kolozsvár

Orvostanhallgatók figyelmébe ajánlja az

Mátyás király-tér 12. sz.
Rikaker-kávéház mellett

HIREK

— **A szász telepítési akció.** Kaptuk a következő sorokat: «Igen tisztelt Szerkesztőség! A «Kolozsvári Hírlap» mai számában megjelent ama közlemény, mely a lap munkatársának velem való beszélgetése alapján foglalkozik az erdélyi szászok által tervezett birtokvételek ügyével, tévesen kommentálja ez ügyről tett nyilatkozatomat. Azt mondtam, hogy a «Budapesti Tudósító» útján a lapokban megjelent és a «Kolozsvári Hírlap» által is közölt nagyszabedűi keltezésű nyilatkozat tudomásom szerint hiven és teljesen kifejezi a valóságot és egyáltalán nincs komoly alapjuk ama további konföderációknak, amiket ezt meghaladólag az erdélyi szász birtokvételekhez fűzni hallhatunk s amik alkalmasak lehetnek arra, hogy az erdélyi közvéleménybe bizonyos nyugtalanságot vigyenek és az erdélyi szászok által tervezett birtokvételekkel szemben bizalmatlanságot keltsenek. Nagyon kérem, méltóztassék nagybecsű lapjában közölni ezt a megjegyzésemet. Kolozsvár, 1915. december 12. Kiváló tisztelettel: Kóós Mihály, miniszteri osztálytanácsos.» — Ehhez csupán azt jegyezzük meg, hogy mi a miniszteri tanácsos ur nyilatkozatát hiven adtuk vissza és hogy ez a megjegyzés, amelyet e sorok tartalmaznak, ha más szavakkal is, de lényegében bennfoglaltatott tegnapi cikkünkben.

— **Nagy árvíz Beszterce-Naszód megyében.** Besztercéről táviratozzák: Szombaton virradóra éjjel árvizek pusztítottak Beszterce-Naszód megyében. Az utestek több helyen megrongálódtak. Magánvagyonba kevesebb a kár. Gróf Bethlen Balázs főispán és a közigazgatás minden szükséges intézkedést hathatósan meglettek az okozott rongálások sürgős helyreállítására, úgy, hogy a forgalom helyreállítása rövidesen biztosítva lesz. Emberéletben kár nem esett.

— **Temetés.** B. B u e t z y Mihály érdemes városi polgárnak, a Timár Társulat tagjának, aki véletlenül a Kis-Szamosba fullt, temetése folyó hó 13-án, hétfőn délután 2 órakor lesz a temetői kápolnából.

— **A Marostorda vármegyei jegyző-egylet évi közgyűlése.** A Marostorda vármegyei községi és körjegyzői egylet tegnap délelőtt tartotta évi közgyűlését Marosvásárhelyen. Az elnöki jelentés mélyszéges részvétellel emlékezett meg az egyesület díszelnökének, Décsy Zoltánnak hősi haláláról. A jelentés örömmel állapította meg a jegyzői karnak a háború támasztotta nagy feladatok teljesítése körüli, legfelsőbb elismeréssel is méltányolt érdemeit, melyek a kor eddigi jóhírnevéhez és munkásságához méltóak. A közgyűlés Tisza István miniszterelnököt a következő távirattal üdvözölte: «Marostorda vármegyei községi és körjegyzői egylete mai közgyűléséből Nagyméltóságodat, hazánk legnagyobb államférfiát hódolattal üdvözlö és kéri a Mindenhatót, hogy királyi kegyben országunk javára sokáig éltesse és adjon erőt, alkalmat, hogy a most dúló véres harcokon diadalmaskodó fegyvereink fényes győzelme után eljövendő áldásos békében az országra váró nagy nemzeti építkezési munkáját Nagyméltóságod vezethesse és végezhesse be.» Üdvözlő táviratot intézett a közgyűlés Sándor János belügyminiszterhez és Szász József főispán-kormánybiztoshoz is. Köllő Ignác alispán felhívta a jegyzők figyelmét a drágaság elleni küzdelemben való részvételre és kiált az idegen üzerek falusi garázdálkodásának megállítására. — Közölve velük, hogy e tárgyban Marostorda vármegye és Marosvásárhely város vezetősége együttes értekezleten közös akció megindítását fogja elhatározni.

— **Egy kisleány panaszos levele.** Nagyon bájos levél érkezett tegnap szerkesztőségünkbe. Egy kisleány panaszkodik benne, hogy milyen nyersen, udvariatlanul utasították vissza, mikor a katonák karácsonyára kért egy pár fillért. Sajnálattunkra

nem tudunk elégtételt szerezni a megsértett kisleánynak, de a levelét szívesen közöljük azzal a vigasztalással, hogy a katonák karácsonyi ünnepéért szenvedte el a kis mártíromságot. Azt a zsörtölődő, rossz nevelésű bácsit pedig ismeretlenül is mindenki elítéli. A panaszos levelke így hangzik: «Tisztelt Szerkesztőség! Mikor valami jótékonycélú dologról volt szó (gyűjtés vagy eféle), én voltam talán az első, aki részt vett benne, de sohasem jártam ilyen csunyan, mint most. T. i. most gyűjtöttem persellyel a sebesült katonák karácsonyjára s a hatósági husmészárszék előtt (a nagy posta mellett) állott egy öregember. Hozzá mentem és szépen kértem tőle egy pár fillért. Erre az öregember reám förmedt: «Nem röstellnek kérem, kérni, ez valóságos koldulás!» — Olyan hangosan mondta, hogy a járó-kelők is meghallották. A gorboság miatt sirva fakadtam. Nem is gyűjtöttem tovább, hanem hazamentem. De talán megvigasztalódnék abban az esetben, ha t. Szerkesztőség — ha érdemesnek találja és a lapba tenné ezt az én elkeseredett levelemet, hogy tanuljon meg egy kicsit azon illető vén ember, — ha nem áldoz jótékonycélra egy garast sem — legalább ne viselkedjék ilyen illetlenül egy kisleánnyal szemben. Csak azt sajnálom, hogy leány vagyok, mert kihivnám párbajra. — K. Bella.»

— **Egy péterlaki család háborús regénye.** Marosvásárhelyről írják: Csont József magyarpéterlaki kigazda még az általános mozgósításkor mint népfelkelő bevonult a 62. gyalogezredhez. Már tavaly augusztusban halálhíre érkezett. A veszteséglaistromban mint elesett szerepelt és a katonai hatóság hivatalosan is értesítette nejét, hogy férje hősi halált halt. Csont Józsefné megíratta az urát és 1915 január óta mint halott katoná özvegye segélyt kapott utána. A napokban éjjel megzörgettek «özvegy» Csont Józsefné házának ablakát. — Engedj be asszony, én vagyok, az urad! — kiáltotta egy férfihang. Az asszony azt hitte, hogy kolvajok járnak és ijedten kiáltott ki, hogy az ő ura meghalt, közben pedig, miután a zörgetés mind hevesebb és türelmetlenebb lett, segítségért kiáltott. A zajra előjöttek a szomszédok, akik az éjjeli jövevényben felismerték Csont Józsefet és felvilágosították az asszonyt, hogy csakugyan a férje jött meg. Szívtépő jelenet játszódott le aztán, amikor férj és feleség hangos zokogással egymásra borultak. Csont József elbeszélte, hogy sebesülten orosz fogságba került, nem tudott hírt adni magáról, de sikerült megszöknie és egészsége helyreállítására pár heti szabadságot kapott.

— **A pamut és pamutfonal készletek bejelentéséről.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy az a miniszteri rendelet, amely a zsákok előállításához szükséges pamutszövet készítés céljára pamutnak felhasználását megengedi, következőképpen módosul: Gabona, liszt, cukor, só és mütrágya tárolására rendelt zsákok előállításához szükséges pamutszövet, amennyiben arra az 1915. évi november 15. napja előtt ilyenmü zsákok szállítása iránt vállalt kötelezettség teljesítéséhez van szükség és amennyiben azt, hogy a szállításukra szóló megbízás a jelzett nap előtt adatott, a Magyar és Osztrák Pamut Központ (Budapest, V., Zrínyi-utca 1. sz.) előtt azonnal igazolandó.

DIANA SÓSBORSZESZ

a legerősebb házi szer úgy belsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg bedörzsölésre.

Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

ÁRA 60 FILLÉR.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Végre egyedül. (Operette-ujdonság 6-odszor. Bérieten kívül, esti előadás rendkívül le-szállított helyárrakkal.)
Kedden d. u.: A cigány. (Ötödik ifjusági előadás, rendkívül olcsó helyárrakkal. Előadó: Csen-geri János dr. egyetemi ny. r. tanár.)
Kedden este: Tatárjárás. (Béret 83. szám C. Le-szállított helyárrakkal.)
Szerda: A madonna rózsája. (Ujdonság először. Le szállított helyárrakkal. Béret 84. sz. D.)
Csütörtök: A madonna rózsája. (2-odszor. Leszállított helyárrakkal. Béret 85. sz. A.)
Péntek: Legénybucu. (Operette-ujdonság 6-odszor. Berky Lili vendéjátékával. Leszállított helyárrakkal. Béret 86. sz. B.)
Szombat: Varázskeringő. (Uj betanulással. Berky Lili vendéjátékával. Leszállított helyárrakkal. Béret 87. sz. C.)
Vasárnap délután: Zsuzsi kisasszony. (Berky Lili vendéjátékával. Tavalyi félhelyárrakkal.)
Vasárnap este: Moztündér. (Operette-repriz Berky Lili vendéjátékával. Leszállított helyárrakkal. Béretszűnet XI. C.)

A „Moztündér“ vasárnapi esti béretszűnetes előadására a béret páholyokot hétfő déli 12 óráig tartja fenn a pénztár a C) bérelők részére.

LEGUJABB

Földgáz-értekezlet a függetlenségi pártban

Budapest, december 12. (Saját tudósítónktól.) Az országos függetlenségi párt ma este a földgáz ügyében értekezletet tartott Károlyi Mihály gróf elnöklésével. Az értekezleten Justh Gyula, Apponyi Albert gróf, Földes Béla, Andrássy Gyula gróf, Palavicini ögróf, Vázsonyi Vilmos, Zichy Aladár gróf és Ugron Gábor, Bethlen István erdélyi képviselők vettek részt.

Károlyi Mihály gróf hangoztatta, hogy sem neki, sem a függetlenségi pártnak nincs kifogása a német tőkének Magyarországon való elhelyezkedése ellen, de szükségesnek tartja azt hangoztatni, hogy a földgáz ügyét állami kezelésbe kell venni. A földgáz értéke csaknem tizenkét millárd, tehát olyan horribilis összeg, amelynek kihasználását nem szabad a külföldnek kiszolgáltatni.

Földes Béla hasonlóan beszélt. Arra hivatkozott, hogy a kormány a pénzügyi központra százhusz milliót áldoz, de a földgáz kihasználására sajnálja a husz milliót.

Bethlen István gróf az erdélyi érdekeltségek megbizásából beszélt.

Az értekezlet határozatilag kimondotta, felszólítja a kormányt, hogy a földgázat vegye állami kezelésbe.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF
A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.



Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme

Kolozsvár

Fehérbárány-palota.

Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázó és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermemet ezen ágakkal kibővítettem. Vállalok modern szobafestést, mázóást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománcozása beégetéssel.

URANIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon

5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn;

Bernstein izgalmas és érdekfeszítő drámája:

A TOLVAJ

kedden és szerdán:

A gyermektelen özvegy.

Csütörtökön és pénteken:

Doktor Lukas

vagy

Küzdelem a Pharao gyűrűjéért.

Detektiv-dráma 3 részben.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor
8 órakor
fél 10 órakor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órakor
4 órakor
fél 6 órakor
7 órakor
fél 9 órakor
10 órakor

Műsor.

Hétfőn és kedden.

Forradalmi nász

Főszereplő: **Psylander.**

Szerdán és csütörtökön.

Az utóbbi idők egyik legizgalmasabb s legszenzációsabb ujdonsága:

A zöld halál

Pénteken, szombaton és vasárnap.

Az idény legnagyobb szenzációja:

A MOTORKIRÁLY

Filmregény 1 előjáték és 3 felvonásban. A főszerepekben Berlin leghíresebb színészei.

Három napig! Rendes helyárak!

Ezenkívül csak szombaton:

A szerb darázsfészek.

Háborus karrikaturák

Szombaton délután 3 órakor

Ifjusági előadás

igen olcsó helyárakkal.

Páholyülés 50 fillér, földszint 30 fillér, alsó erkély 20 fillér, felső erkély 16 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon

5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon.

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor.

Hétfőn és kedden:

Az idei mozi-évad legművészebb szenzációja. Bernstein izgalmas drámája:

A TOLVAJ

Szerdán és csütörtökön:

A legcsodásabb film-események egyike:

Az elvált gépirónő

Egy bátor vállalkozó

Pénteken:

Csak egy napig látható repriz:

A FEKETE KANCELLÁR

Főszereplő: **Psylander.**

Szombaton és vasárnap:

A legbriliánsabb, legtökéletesebb detektiv-ujdonság:

Keressd az asszonyt

Szárított veteményt

(Julienne)

olcsón ajánl

Unio Werke

Pilsen (Csehország)